

## 铺就群众幸福路

——“民生实事润邵阳”系列报道之新宁篇

邵阳日报记者 王秀丽 通讯员 杨昌泉

“县城通往崑山景区的道路状况改善了,路好走了,前来旅游的游客多了,我们的收入也提高了,对我们住在景区的老百姓来说是一件好事。”12月6日,谈起崑山风景名胜区旅游通景公路的提质改造,家住新宁县崑山镇崑山村的刘小玉打开了话匣子。

修路是关系群众切身利益的民生实事,一条路可以改变一个村庄、带动一项产业、致富一方百姓。今年47岁的刘小玉已在崑山风景名胜区经营饭店20多年,随着今年崑山风景名胜区旅游通景公路的改造完成,刘小玉经营的农家土菜馆生意也好了起来。“中秋、国庆期间,我的营业额比过去增加了2至3万元,感谢政府为我们办实事、解忧愁。”道路畅通了,收入增加了,刘小玉的日子更有盼头了。

崑山风景名胜区X002旅游公路原有沥青路面使用年限及车辆荷载的影响,车辙、裂缝等现象较为严重,不仅影响景区的景观环境和群众出行,还存在一定程度的安全隐患。提质改造后的新路面配套完善水沟、安防等附属设施,直接连通新宁县城与崑山国家5A级旅游景区,沿线途经天一巷、八角寨等重要景点,同时

还直接辐射辣椒峰、骆驼峰等重要旅游景点,极大地方便了来往的游客,成为向外地游客展示崑山旅游形象的一张靓丽名片。

今年,新宁县成功创建“四好农村路”省级示范县,重点民生实事农村“三路”建设全面完成,共建设农村公路67公里,安防116公里。

通往脐橙园的路拓宽了,种植户们的心也变得宽敞了。眼下,正是采摘脐橙的季节,新宁县高桥镇老渡村的脐橙园里,黄灿灿的橙子挂满枝头,种植户们正为最后的丰收忙碌着。

老渡村是新宁县脐橙的主要种植地之一,途经该村的农村公路路面窄、安防设施缺乏,一度让种植户们为脐橙的对外运输发愁。今年9月,新宁县启动位于老渡村的C051扒水线安防工程项目建设,按照农村公路安全要求,对原有路面进行了拓宽,在公路沿线安装钢护栏,新增标志牌。今年10月底,该项目顺利建成后,为老渡村脐橙对外运输和群众出行提供了安全保障。

“原来我们这里的脐橙主要靠人工挑,运输不方便也不安全,成本大幅增加了,收入就减少了。”

回忆起乡村公路未提质改造前脐橙运输的情况,脐橙种植户许海林感慨万千。

在老渡村的脐橙园里,记者看到,一条条崭新的沥青小路通向果园,通过这些小路,农户可以将采摘的脐橙顺利运输出去。“县里通过修路的方式帮我们的脐橙园进行升级改造,不仅让村民节约了运输成本、增加了收入,还推动了村里的脐橙采摘与乡村旅游深度融合。”许海林介绍说。

道路修整既关乎群众的出行问题,也关乎群众的获得感、幸福感、安全感。为此,今年以来,新宁县委、县政府以民生福祉为己任,坚持高位谋划、高标部署、高效推动农村“三路”建设这一重点民生实事项目。“明年,我县将继续聚焦群众急难愁盼问题,突出补短板强弱项,把受益面广、关注度高的基本公共服务纳入年度民生实事,把一个个民生难点变成民生亮点,努力在高质量发展中让群众看到更大变化、得到更多实惠。”新宁县副县长郭华满表示。

一线调研  
重点民生实事观察哨

## 创新科技促发展 精准履职显担当

——访市政协委员、邵阳先进制造技术研究院有限公司副总经理邓宇书

邵阳日报记者 杨吉 通讯员 郭海平

“特别感谢邓宇书和他的团队。他们帮助我们攻克了技术难题,提升了设备加工效率,实现了无人自动化上下料管理,人力需求降低了50%,产能提升了200%以上。”12月15日,谈及公司的变化,湖南富兰地工具有限公司工程师李庆林很高兴。

邓宇书是市政协委员,现任邵阳先进制造技术研究院有限公司(简称“邵先院”)副总经理。2020年,我市在邵阳经开区成立邵阳先进制造技术研究院,33岁的邓宇书积极响应市委、市政府“迎老乡、回故乡、建家乡”的号召,怀着对家乡的热爱回到邵阳。

“邵纺机作为本地大型央企和国家纺机行业的骨干企业,却一直在纺织机械智能制造和新材料研发方面面临挑战。”回到邵阳后,邓宇书发现,邵阳作为全国老工业基地城市,传统产业亟需转型升级,然而由于各种因素制约,本地科研平台相对缺乏,难以吸引高层次人才。

为了改变这一现状,邓宇书积极邀请武汉纺织大学梅顺齐院士来邵阳进行交流考察,并与邵纺机总工程师肖坤后到武汉纺织大学进行回访交流。在市委组织部、市科技局、市科协、邵阳经开区等部门的大力支持下,2022年

12月,邵先院、邵纺机、梅顺齐院士三方联合成立邵阳市首个装备制造制造业院士工作站,并于2023年8月被正式授牌认定。

今年6月,邓宇书又邀请华中科技大学武汉光电国家研究中心专家一行来邵考察调研湖南邵虹特种玻璃有限公司,双方围绕基板玻璃显示发展趋势、成品玻璃检测装备国产化、校企产学研合作等方面开展交流,并建立有效沟通机制。

邓宇书聚焦本地制造业自动化、信息化、数字化、智能化等关键技术攻关,带领团队先后完成华中科技大学等高校10余项技术成果转化,自主研发产品9项,孵化4家科技企业,完成技术咨询及服务100余项,合同总收入超千万元。

今年,邓宇书带领团队助力攻克液压、富兰地、凯通电子等企业,在多领域突破行业技术壁垒,研制出“伺服液压智能控制器”“8工位24轴刀具磨削智能数控系统”“热敏打印片厚膜电阻脉冲调阻系统”等3个国际首创产品,并成功推广到终端市场,成为科技创新平台助力本地制造业转型升级的成功范例。由于成绩突出,2023年11月,他被评为湖南省企业“创新达人”。

科学求实的工作作风,让作为政协委员的邓宇书,对待履职

如研发一样,都精益求精。“作为科技界别的市政协委员,我思考更多的是如何立足全市产业发展,以本地制造业转型升级需求为导向,通过对产业共性关键技术难点攻关需求进行调研,为邵阳链接资源聚合、创新科技促发展。”邓宇书说。

对每一份提案建议,邓宇书都拿出严谨认真的劲头,聚焦真问题,切中关键点,为解决问题提出切实可行的建议。他撰写的提案《关于我市中小企业“创新平台”可持续发展的建议》,被评为2022年度优秀提案;今年6月,他受邀参加市政协专题议政性常委会,作《发挥邵籍高层次人才作用,推动产业创新发展》的发言。

回到邵阳3年来,他立足本职工作,以邵先院科技创新平台为主体,依托界别优势和委员资源牵线搭桥,先后柔性引进高端人才22名,培养全国五一劳动奖章获得者、湖南省“小荷”人才等本地人才8名,为邵纺机、维克液压、亚洲富士电梯、凯通电子、富兰地等本地企业柔性引进人才团队5个,并成功获得省市人才项目10余项。

(下转8版)

## 我的履职故事

(上接1版①)

会议要求,要统筹联动,广泛凝聚妇女儿童事业发展合力。妇女儿童工作是一项涉及各方面、多部门、宽领域的系统工程,各级各相关部门要拧紧责任链条,强化资源整合,加大宣传引导,扎实履行好各自职责,切实强化协调联动,奋力推进妇女儿童事业高质量发展。

会上,市教育局、市公安局、市卫健委、邵东市等单位就推动妇女儿童事业高质量发展作了典型发言。

(上接1版②)

会议强调,市人大常委会要坚持“有件必备、有备必审、有错必纠”的原则,按照有关规定,对规范性文件进行认真审查。要创新工作方法,

(上接1版③)

邀请立法咨询专家参与备案审查工作,采取听证论证等方式开展审查工作。要学习先进经验,积极探索,适时公布一些典型案例并加以宣传。

动力,进一步营造学的氛围、严的氛围、干的氛围,紧紧围绕党委政府中心工作来谋划和开展工作,以一往无前的奋斗姿态和永不懈怠的精神状态,笃行不怠、实干为先,奋力书写政协工作新篇章。

邵阳市人民代表大会常务委员会  
关于接受李顺桥和黄双艳辞去邵阳市第十七届人民代表大会  
常务委员会委员职务的决定(2023年12月21日邵阳市第十七届人民代表大会  
常务委员会第十三次会议审议通过)

邵阳市第十七届人民代表大会常务委员会第十三次会议决定:接受李顺桥和黄双艳辞去邵阳市第十七届人民代表大会常务委员会委员职务的请求,报邵阳市第十

七届人民代表大会第三次会议备案。根据有关规定,李顺桥的邵阳市第十七届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会委员职务相应终止。

## 邵阳市人民代表大会常务委员会决定任免、任免名单

(2023年12月21日邵阳市第十七届人民代表大会  
常务委员会第十三次会议通过)

**决定任命:**  
杨卫东为邵阳市统计局局长;  
罗素云为邵阳市人民代表大会常务委员会办公室副主任;  
林志森为邵阳市人民代表大会常务委员会预算工作委员会副主任。

**任命:**  
林志森为邵阳市第十七届人民代表大会财政经济委员会副主任委员;  
李洋为邵阳市第十七届人民代表大会教育科学文化卫生委员会副主任委员;  
唐志勇为邵阳市第十七届人民代表大会财政经济委员会委员;  
刘志成为邵阳市监察委员会委员。

**决定免去:**  
蒋伟的邵阳市人民政府副市长职务;

杨卫平的邵阳市人民政府副市长职务;  
刘亚亮的邵阳市人民政府副市长职务;  
唐前启的邵阳市人民代表大会常务委员会副秘书长兼办公室副主任职务;  
王少锋的邵阳市人民代表大会常务委员会办公室副主任职务;  
汤艳丽的邵阳市统计局局长职务。

**免去:**  
郭炳涛的邵阳市第十七届人民代表大会教育科学文化卫生委员会副主任委员职务;  
吴纲要的邵阳市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务;  
张秀华的邵阳市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务;  
李薇的邵阳市中级人民法院审判员职务。

## 邵阳市第十七届人民代表大会常务委员会

## 公告

(第12号)

邵阳市第十七届人民代表大会代表名额为540名,邵阳市第十七届人大常委会第十次会议结束时,实有代表535名。此后,市十七届人大代表出缺10名:

邵东市人大常委会决定接受李仁明、赵叶辞去邵阳市第十七届人大代表职务。邵阳县人大常委会决定接受陈历贤、贺朝晖辞去邵阳市第十七届人大代表职务。邵阳县人大常委会决定接受龙飞云辞去邵阳市第十七届人大代表职务。大祥区人大常委会决定接受王少锋辞去邵阳市第十七届人大代表职务。根据代表法的有关规定,李仁明、赵叶、陈历贤、贺朝晖、龙飞云、王少锋等6人的邵阳市第十七届人大代表资格终止。

隆回县选举的陈斌、新宁县选举的于金旺、邵阳县选举的陈明发、双清区选举的蒋雄飞已调离邵阳市,根据选举法的有关规定,陈斌、于金旺、陈明发、蒋雄飞等4人的邵阳市第十七届人大代表资格自行终止。

邵东市第二届人大常委会第二十二次会议补选杨卫平、罗素云,邵阳县第十八届人大常委会第十五次会议补选黄海蓉、谢小军,隆回县第十七届人大常委会第十五次会议补选唐志勇,城步苗族自治县第十

八届人大常委会第十八次会议补选蒲仕松,新宁县第十八届人大常委会第十六次会议补选林志森,大祥区第六届人大常委会第十九次会议补选李洋,双清区第六届人大常委会第十九次会议补选许新华,解放军和武警部队军人代表大会补选诸葛军为邵阳市第十七届人大代表。

邵阳市第十七届人大常委会第十三次会议根据代表资格审查委员会提出的报告,确认杨卫平、罗素云、黄海蓉、谢小军、唐志勇、蒲仕松、林志森、李洋、许新华、诸葛军等10人的邵阳市第十七届人大代表资格有效。

截至目前,邵阳市第十七届人民代表大会实有代表535名。

根据选举法的有关规定,龙飞云、王少锋、蒋雄飞的邵阳市第十七届人大代表资格终止后,龙飞云、王少锋担任的邵阳市第十七届人民代表大会常务委员会委员职务,蒋雄飞担任的邵阳市第十七届人民代表大会财政经济委员会委员职务相应终止。

特此公告。

邵阳市第十七届人民代表大会常务委员会  
2023年12月21日

邵阳市人民代表大会常务委员会  
关于2022年度审计查出问题整改情况  
满意度测评结果的公告

根据市人大常委会《关于实施审计查出问题整改和处理情况报告制度的暂行办法》相关规定,12月21日市十七届人大常委会第十三次会议听取和审议了市审计局以及5个责任部门单位整改情况的

报告,并对责任部门单位的整改情况进行了满意度测评。现将测评结果予以公告。

邵阳市人民代表大会常务委员会  
2023年12月21日

## 2022年度审计查出问题整改情况满意度测评结果

本次会议发出测评票44份,收回44份,有效票44份。

序号	单位	满意(票数)	基本满意(票数)	不满意(票数)	不满意率
1	邵阳市应急管理局	32	12	0	0
2	邵阳市疾病预防控制中心	26	14	4	9.1%
3	邵阳市公路建设养护中心	17	23	4	9.1%
4	邵阳市城市建设投资经营集团有限公司	10	22	12	27.3%
5	邵阳产业发展集团有限公司	17	26	1	2.2%

说明:不满意票占到会组成人员有效票30%以上(不含30%)的,测评不予通过,单位须重新研究处理。